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Vården i Järfälla behöver bli mer 
jämställd. Den behöver bli det, inte 
bara för att det är rätt, utan också 
för att det är det mest ekonomiskt 
hållbara. Felbehandlingar och 
sjukskrivningar ger kostnader 
för samhället för miljarder, men 
den största kostnaden för dessa 
felbehandlingar bärs av vårdtagaren 
som i större utsträckning är en 
kvinna än en man.
Vi i Centerpartiet vill att det startar en 
gynekologimottagning i kommunen, 
gärna i Jakobsbergs sjukhus. Som det 
är nu behöver kvinnor i vår kommun ta 
sig till andra delar av regionen för att 
få en gynekologisk undersökning. En 
undersökning som kan rädda liv! Vi kan 
inte acceptera att kvinnor inte får vad som 
borde ses som möjligheten till en basal vård 
inom sin egen kommun.

I en enkät i Aller Media framkom det att 
var fjärde kvinna gav upp sina försök att 
boka tid hos en gynekologimottagning 
för att tillgången av tider är så dålig. I 
Järfällas fall är det inte bara den generella 
bristen på tider som är problemet utan 
även det att kvinnor ska hinna ta sig till en 
mottagning på annan ort och samtidigt få 
hennes livspussel att gå ihop. Ett resultat 
kan bli att sjukdomar upptäcks sent med 
onödigt lidande för kvinnorna och onödiga 
kostnader för samhället som följd. 

Vården för kvinnor i Järfälla kan inte anses 
vara av god kvalitet eller jämlik så länge 
basala vårdinrättningar inte finns att 
tillgå. Ett viktigt steg mot ökad jämlikhet 
i kommunen vore ett etablerande av en 
gynekologimottagning i Jakobsberg.

	 Mona Safa, Pamela Salazar och 		
             Zunnaira Beenish (C), 
	 Centerkvinnor i Järfälla
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  Centerpartiet vill:

        Inför famil jecentraler i  Järfäl la
Barn och unga i dagens Sverige mår allt sämre. 
Det har skett en tydlig försämring av dessa 
gruppers hälsa de senaste årtiondena. En ökning av 
psykosomatiska symtom som oro och nedstämdhet, 
sömnbesvär, trötthet och huvudvärk bland unga 
i skolåldern, stressrelaterade symtom bland 
framförallt flickor och ökat antal unga som vårdas 
på sjukhus för depression och ångest är några 
exempel på den oroande utvecklingen. Centerpartiet 
vill införa s.k. Familjecentraler i kommunen för att 
föräldrar och barn tidigt ska få verktyg att främja 
barnens hälsoutveckling.
Det mesta av vården sköts i regional regi och en del sköts av 
kommunerna. Familjecentraler innebär en modell för samverkan 
mellan dessa aktörer. Det är viktigt med ett effektivt och 
samordnat stöd till nyblivna föräldrar och föräldrar till barn upp 
till 5 år. Genom att upprätta en Familjecentral kan kontakten 
med vården och myndigheter effektiviseras och avdramatiseras. 
Nyblivna föräldrar tvingas inom några dagar efter förlossningen 
tillbaka till sjukhuset för efterkontroll. Dessa kontroller 
ska kunna göras nära hemmet. Genom att etablera mobila 
spädbarnsteam med hembesök som syftar till att öka stödet 
till nyblivna föräldrar kan den påfrestningen och stressen det 
innebär undvikas. 

Tanken med familjecentraler är att kommun och region kan 
samordna sina resurser för att därigenom möjliggöra en 
lättillgänglig tvärfacklig samverkan. Här kan barnmorskor, 
barnhälsovårdssjuksköterskor, förskollärare och socionomer 
samverka tillsammans. Men det ska också kunna finnas 
utrymme för att ha andra yrkesgrupper representerade, såsom 
familjerådgivare, tandvårdspersonal och psykolog. Dessa 
centraler ska vara hälsofrämjande för barnen, men också kunna 
möta de behov som hela familjen står inför. Här ska blivande 
föräldrar, föräldrar och barn men även andra viktiga personer i 
barnets närhet kunna få det stöd de behöver för att en bättre 
fysisk, psykisk och social hälsa bland barn ska uppnås.

Det är viktigt att eventuella problem som ett barn har upptäcks 
så tidigt som möjligt. Familjecentraler kommer kunna minska 
ojämlik hälsa mellan barn, minska risken för att barn hamnar 
mellan vårt samhälles trygghetssystem. Ofta räcker det med att 
föräldrar får rätt information och känner att de får stöd för att 
uppnå reella hälsovinster. Dessa centralers uppgifter rimmar väl 
med syftet för FN:s konvention för barn.
Därför vill Centerpartiet att kommunen inför en familjecentral, 
där barnavårdscentralen, mödravårdscentralen, öppen förskola 
och Socialtjänsten samverkar och skapar en mötesplats för 
barnfamiljer. Vi är övertygade om att det kommer leda till en 
ökad hälsa bland kommunens barn. 
				  
		  Pamela Salazar (C), Biträdande kommunalråd

  



ras relativt nära konsumenten. Vi har möjligheter att 
använda oss av sol, vind och vatten i tillägg till den 
kärnkraft vi har. Stockholms län producerar ungefär 10 
procent av den el som vi använder oss av. Havsbaserad 
vindkraft skulle på ett dramatiskt sätt kunna ändra 
försörjningsgraden för regionen och redan inom några 
få år kunna leverera förnybar el.

Vidare så finns det smarta system för att lagra energi. 
Även om Järfälla kanske inte kan bli en stor producent 
av el som en del av regionens skärgårdskommuner 
kan bli, så kan vi med hjälp av energibäddar inom vår 
kommuns gränser se till att vi kan lagra energi. Genom 
att lagra energi när efterfrågan är låg kan kostnaderna 
för elen minska både för kommunen såväl som för 
privatpersoner.

För att det ska bli verklighet så behöver kommunerna få 
ut en större ersättning för att de upplåter sin mark för 
nödvändig elproduktion. Detsamma gäller de privata 
och små aktörer som med sitt arbete och sitt kapital vill 
trygga elförsörjningen. Det ska inte bara vara de stora 
drakarna som gynnas. Vi i Centerpartiet vill se mängder 
av nya små företag som kan bidra och skapa en förtjänst 
på att trygga elförsörjningen och sänka elkostnaderna 
för konsumenternas bästa.

			   Aphram Melki (C)
			   Riksdagsledamot och gruppledare
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Det sägs så ofta att barnen och våra 
ungdomar är det viktigaste vi har. Att det 
är de som är framtiden. Tyvärr rimmar inte 
alltid verkligheten med dessa påståenden. I 
dag drabbas allt för många elever av psykisk 
ohälsa, av att inte nå studieresultat som 
ger de en framtid och de drabbas ofta av 
mobbning inom skolan. Den trenden måste 
vändas, så alla barn och unga har chans till 
en god skolgång.
Det finns starka samband mellan en god psykisk 
hälsa och möjligheten att ta till sig kunskap och nå 
sina utbildningsmål. Tyvärr så finns ofta inte resur-
ser tillgängliga för att alla barn ska kunna uppnå sina 
utbildningsmål. Så för att de som behöver hjälp ska 
kunna få det snabbt behövs en elevhälsovård och 
skolhälsovård i toppklass. I denna vård ska det för 
elevernas skull finnas tillgång till skolsköterskor, 
skolläkare, kuratorer och psykologer på varje skola.

Vi vill se en stärkt och utbyggd elevhälsa. Det be-
hövs också en bättre samverkan mellan skolhälso-
vården, barnavården, barn- och ungdomspsykiatrin, 
ungdomsmottagningen och socialförvaltningen för 
att barn och unga ska få rätt vård och stöd. Elevhäl-
sans förbyggande arbete är ett viktigt verktyg för att 
upptäcka elever som mår dåligt. 

Vi vill att en screening av den psykiska hälsan görs 
vid den vanliga hälsokontrollen hos elevhälsan. Då 
kan man tidigare fånga upp barn som riskerar att 
må, eller redan mår, dåligt. Genom att bredda

 Ge barnen en framtid -  för Järfäl las bästa!

elevhälsan med digitala medel blir det lättare att nå 
elever i hela kommunen. 

Centerpartiet vill att ett större ansvar vilar hos rektorer-
na för att avgöra hur mycket personal som elevhälsan på 
skolan ska ha. Det är rektorerna som har bäst inblick i 
de problem som finns på dennes skola och därmed den 
som är bäst lämpad att ta ansvaret. 

Utöver det vill vi i Centerpartiet att ideella krafter tas till 
vara i större utsträckning. Goda verksamheter som finns 
i civilsamhället ska kunna få stöd av kommunen så att 
dessa kan utvidga sina aktiviteter. Vi tycker att det ska 
vara möjligt för ideella aktörer som lever upp till kraven 
på demokrati och allas lika värde att i framtiden bedriva 
fritidsgårdar via t.ex. IOP-avtal. Järfälla har inte råd att 
inte ta alla goda krafter till hjälp för att ge våra ungdo-
mar den framtid de förtjänar.

			   Mona Safa (C), Ledamot Barn- 	
                          	             	och ungdomsnämnden 
			   Aphram Melki (C), Gruppledare

Det svider i plånboken för kommunen. Det 
svider i plånboken för konsumenterna. Sve-
rige har drabbats av allt högre elpriser vilket 
drabbar konsumenterna och det är lätt att 
vara efterklok. Att vara ”förklok” är däremot 
mer sällsynt. Efterfrågan av el i europa gyn-
nar bolagen som producerar el här i Sverige, 
men den gynnar inte de svenska kunderna. 
Centerpartiet har länge arbetat för att Sve-
rige ska producera större mängder el än vad 
vi gör idag.
Sverige som land har enorma möjligheter att produce-
ra all den el vi behöver och ofta kan den elen produce-
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Det kan gälla att ha ett sjukhus nära och 
snabbt nåbart då vi blir akut sjuka. Det kan 
vara tryggheten i att ha en hemtjänst som 
bemöter oss väl och lyssnar på våra unika 
behov eller bara en ramp så vi kommer upp 
på uteserveringen och kan njuta av en god 
fika med en vän i solen.

Jag är född i slutet på sextiotalet. Född med 
en sällsynt diagnos vilket gör att jag bara 
kan röra huvudet. Född i en tid som nog för 
många andas reformer och framsteg. Frihet. 
Tyvärr gällde inte denna frihet personer med 
funktionsnedsättning. 

Mina föräldrar fick som många andra föräldrar 
med barn med funktionsnedsättning rådet 
av vården att glömma sitt nyfödda barn och 
gå vidare. Många av dessa barn hamnade på 
institutioner. Jag bodde själv mina två första 
år på barnhem innan jag jag blev adopterad in 
i min fantastiska familj som gett mig en stabil 
grund att stå på.

Min bakgrund har format och färgat mig. 
Gett mig ett liberalt synsätt och fått mig att 
inse hur viktigt det är att vi alla ses utifrån 
våra olika förutsättningar och de upp- och 
nedgångar vi möter i livet.

I Centerpartiet har jag hittat mitt politiska 
hem och jag kommer att arbeta för att vi alla 
ska ses som de unika individer vi är och att 
var och en av oss ska känna trygghet i att 
vi har rörelsefrihet och valfrihet och närhet 
till vård och omsorg av hög kvalitet när vi 
behöver det som mest.

		  Maria Lillieroth (C)
		  Ledamot Socialnämnden
			 

Per Wallenthin brinner för 
civilsamhället och den roll 
som det har att spela i vårt 
samhälle. Under våren har 
han återigen visat prov på 
att han agerar när samhället 
behöver honom. Flyktingkrisen 
i Ukraina har ju inte blivit så stor 
som befarades. Men ideella krafter 
som Per var med och såg till att det 
fanns beredskap om den blivit så 
som befarades.

Under flera år har nu Per varit ordförande i Civilförsvars-
föreningen som på statligt uppdrag till Sveriges Civilför-
svarsförbund rekryterar, organiserar och administrerar den 
Frivilliga Resursgrupp, FRG, som Järfälla kommun, i likhet 
med de flesta större kommuner, valt att inrätta som en del i 
kommunens krishanteringsorganisation. Denna förening är 
en viktig aktör vid händelse av en kris.

Under våren har Per tillsammans med andra inom Civilför-
svarsföreningen/FRG varit engagerade i flyktingmottagand-
et i kommunen. Det har varit mycket arbete för att ställa 
Majorskan med flera byggnader i Barkarby iordning för en ny 
omgång av flyktingar. Tack vare den lokala förankringen och 
sitt engagemang bland stora delar av befolkningen lycka-
des civilsförsvarsföreningen tillsammans med kommunen 
snabbt mobilisera sig och se till att resurser fanns på plats.

Det blev mycket ordnande och kånkande med allt från 
madrasser till att ordna med aktiviteter för flyktingarna.  
”Erfarenheterna från FRG:s ansvar för mottagningen  av en-
samkommande flyktingbarn 2015 finns kvar och har hjälpt 
oss att snabbt sätta saker i rullning för att mottagandet 
ska bli så bra det kan.” säger Per och berättar sedan att 
det ibland kan uppstå missförstånd som när ett antal äldre 
kvinnor hamnade på en kyrklig aktivitet menad för flykting-
barn. Men tack vare välvilja och en flexibel inställning hos 
alla inblandade ordnades raskt en ny aktivitet som var mer 
anpassad efter kvinnornas behov. 

Ett annat stort C i hans liv är Centerpartiet där han är 
Järfällakretsen ålderman. Han är fortfarande engagerad 
politiskt, framför allt när det handlar om kyrkan och det 
interna arbetet i kretsen. Tills nyligen var han ordförande 
i valberedningen, men tycker att han nu har förtjänat sig 
rätten att trappa ned lite och kanske få mer tid att ägna sig 
åt ett annat intresse som han har, nämligen Brandbilsmusé-
et i Gysinge. ”Jag kommer från en brandmannasläkt där 
äldste sonen ”ärvde” brandchefsuppdraget och alla ingick 
i brandkåren så mitt ”brinnande intresse för att undsätta 
folk i nöd” är ärvt. Farfar var brandchef, far var chef för Röda 
Korskåren och farbror var chef för Luftskyddsföreningen 
(idag Civilförsvarsföreningen). Familjens kvinnor svarade för 
alarmering av manskap vid behov av brandkår eller ambu-
lans.”

 PORTRÄTTET: PER WALLENTHIN

Inför ett Funktionsrättsråd i Järfälla
Vård, omsorg, inkludering och 
tillgänglighet är frågor jag brinner 
för. Det är lätt att tro att dessa 
frågor inom olika områden, men 
det gemensamma är att vi alla bör 
ses som unika och att även då vi 
på grund av sjukdom, ålder eller 
funktionsnedsättning bör kunna 
räkna med att vi blir medräknade.
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